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стала матеріальною силою. Вишвнрнувшн одних з комунісги- 
імт чиих лае (німецьких фракційних!в: Р>т Фішер, Маслова й ин.),

оТртп^ьж^) "фугих оса довивши (Зіновева. Каменева й Троцького), Комін
терн нині сильніший, чим коли будь перед тим.

Хто нині у світі не знає про комуністичний Інтернаціонал? 
Сама капіталістична преса популяризує його серед працюючих 
мас та кольоніядьннх народів. Ще в першу річницю існування 
Комінтерну, коли комуністична преса в капіталістичних краї
нах майже не існувала, Ленін дякчвав найбільшій англійській 
капіталістичній газеті (лондонському “Таймс-у") за те, що він 
писав, що комуністи є проти імперіялістичної війни, а за горо- 
жанську війну і в доказ цего рекомендував своїм читачам про
читати книжку Леніна й Зіновева "Проти течії".

Нині ми бачимо те саме. Ціла капіталістична преса пише, 
що визвольний рух хінського народу, це робота Комінтерну й 
комуністів. Це добре. Прочитавшу це — всі поневолені кольо- 
нїяльні народи скажуть: одиноким нашим дійсним союзником 
е Комінтерн і його комуністичні партії, бо вони бажають нашо
го визволення й боряться за него.

Польська шляхта каже, що визвольний рух українських і 
білоруських мас, їх боротьба за незалежність, це робота Ком
інтерну й комуністів. Це дуже добре, що шляхта таке каже. 
Українські та білоруські селяне й робітники в такий легальний 
спосіб з уст самої шляхти та її судів дізнаються, що Комінтерн 
і комуністи е за визволенням їх з польсько-шляхетського ярма.

Комінтерн нині, у восьмі роковини свого існування, е силь
ний, могутній, поширений по цілому світі, серед всіх націй і рас, 
й він — обеднаній й централізованій буржуазії протиставить 
обеднану й централізовану силу пролетаріату.

“ОКЖАІЖІЖЖ ЬАЖОЖ ЖЖЖЖ" МІСТО КАНТОН.
, j Вечерями після дня праці ча- 

Навряд чи знає хто число на- Ілоси з ріки, пропонуючи пере- сто можна бачити походи з 
селення цего величезного хін- І.хожим перевезти їх на другий'прапорами на прибережних 
ського,міста. Три — чотири мі-ібік, у фабричну частину міста, вулицях міста Кантону, 
ліонн. сказали мені навгад.

Значна частина
Кантону майже ціле своє жит-1ресторації 
тя на воді на так званих самиа- для розваги 
нах, на більших кораблях, при- 
способлених для помешкання відбуваються
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Е такі сампани, що на них на ріжно-ко-Іьорових з гірлян- 
_ весілля. на ин- дами ліхтариках. Навіть сві- 
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води на величезному просторі, приносити жертву.
звичай що їх по дитячому люблять 

і Хінці.

Иеаошшеиях • газеті рукопис їж не зверг аетьса, хіба шо жоі :у ват ель ви
зазначить, то бажає звороту свого руковясу еа случай його не nom

та залучить почте ні стемлель на його пересилку

У ВОСЬМІ РОКОВИНИ КОМУНІСТИЧ
НОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

Кожний раз, коли ми згадуємо історичну дату міжнарод- 
пього робітничого руху й робимо підсумки його здобутків чи 
поражок, ми схиляємо голови перед його загинувшими в бо
ротьби численними героями.

Дня 2. березня 1919 року зібрався в Москві перший кон
грес Третього (Комуністичного) Інтернаціойалу. Скликувано 
конференцію, але на неї з'їхалося таке велике число делегатів 
з ріжних країн світа, що конференцію обернено в конгрес, який 
своїм маніфестом з 5. березня до робітництва усіх країн про
голосив себе Третім (Комуністичним) Інтернаціоналом, тобто 
міжнародньою революційною організацією працюючих. На 
тому конгресі вибрано тимчасове бюро з 5-ох членів та визна- 
>рю Виконавчий Комітет, в якому були представлені револю
ційні організації працюючих ріжних країн.

Так започаткувалася велика міжнародна революційна ор
ганізація працюючих, що ось вже вісім літ стоїть на чатах ін
тересів робітництва й селянства та поневолених кольоніяль- 
них народів цілого світа.

ПОЛЬСЬКА ЖИВОДЕРНЯ. І)
rfeiaBHO за офіціальним нака 
зом інтелігентські та буржуа 
зні кола Польщі виявили над 
звичайно дикий і грубий при 
йом двом делегатам францу 
зького комітету боротьби за 
амнестію 
Жоржу Діамелцу та поету Ше 
неве.

Робітники знув протестують 
проти страхіття білого терору. 
І буржуазія повинна зважати 
на їхню грізну пересторогу. 
Хай вона п'яніє від своїх сьо
годнішніх успіхів, хай вона 
розвиває шалений наступ на 
робітничу к.іясу. Хай! Нині в 
її руках влада. Але коли вона 
вважає себе за міцнішу, то во
на помиляється.

Хвиля білого терору набрала

письменников

їх ображали в пресі (за ви
нятком кількох лівих журналів, 
що їм вдається з перервами 

жахливих, нечуваних розмірів, існувати в Варшаві ). Від них 
„ , Але ця хвилй є останньою, вимагали негайного від'їзду.
Вісім літ існування Комуністичного Інтернаціоналу - це 0станніГі крик божевілля і цей Метою їхнього приїзду була о- 

ьіс.м літ велико, революційної боротьби працюючих на клясо- неминуче відіб>ться „а борона ідей політичної "змиє- 
вому фронт,. Ні одного року мира, ані найменшо, передишки. са*ій жс буржуазії. стії. Але в благонадійних
До 1920 року велика збройна боротьба в Радянських Республі- „ крівавих злочинів іта- , належно поінструктованих 
ках з внутрішніми й зовнішніми генерал-бандитамн; великі лійських та балканських катів, польських колах розіграли 
революційні повстання в Німеччині. Угорщині, пізніше в Вол- зуміла „сказати себе й поль- стару комедію національної 
гари; генеральні страйки, заворушення в ріжних країнах; ькі акція -Демократичний" вразливости на мотив "невтру- 
-.бройиа боротьба проти світових імперіалістів в Мароко. Си- ім пілсудського докотився чаш,я чужоземців 
ріі, на островах Яві, Суматрі, нарешті великий визвольний 
рух в Хіні
гнеться безперерйГвно по світовій війці.

Всюди бушує велика хвиля визвольної боротьби, всюди 
удари страшного білого терору, шо падають безмилосердно на 
голови тих, що обєднані під червоним прапором Комінтерну.

Скільки жертв за 8 літ? Хто їх почислить? В Польщі, Бол
гарії, Румунії, Естонії, Латвії, Угорщині: розстріли судом і без 
суда, катування в тюрмах і “на волі". З чиїх рядів прийшли ці 
жертви, що віддали життя своє в боротьбі за волю міліонів 
поневолених?

КАНТОН,
велике місто Полудневого Китаю, з якого почався великий визвольний рух китайського наро

ду, шо тепер побідно машеруе на північ Китаю.
далеко в глибину країни. Тут 

родяться і вмиррють цілі поко
ління в протиіК' соток літ. 

Наладовані ріжними тягіра-

Тут-же можнаМіж сампанами цілий час сну- 
к.ться невеличкі човни дрібних

стрінути ма- 
шеруючий відділ страйкового 
комітету з прапорами й спеці-торговців, які верескливо кри

чать, звертаючи на себе увагу 
надзвичайними голосами 

працюніть ред всієї кіпучої маси час від

яльнимц відзнаками на капе- 
Тихо проходить він і 

зникає в одній з бокових ву
лиць.

Семи, ВОНИ ПЛИВУТЬ вверх і вниз 
ПО ріці
жінки, що володіють ними з часу пробивають собі дорогу 
дивною силою й спритністю.

Ось стоять ці жінки на сли

люхах
Веслами

моторові човни влади. 
Звертають на себе в Кантоні 

дошках з чорнові папі-1увагу величезні башти, без ві-
Вулиці Кантону мають свій 

властивий шум, свою музику. 
Кулі (робітники), що виладо- 
вують кораблі, згинаючись під 
тягарем
мішків, кулі, що тягнуть мотуз
ками, які в'їдаються у їхні голі 
плечі і груди, наладовані вози 

всі вони співають свою мо
нотонну пісну, приспособлену 
до ритму праці, пісню, подібну 
часом на дике квиління. Часто 
пісня звучить підбурююче, кін
чається криком, неначе невмо
лимий шнурок в'ївся в горло.

Від самого світанку її до пі
зно! ночі чути цю пісню тяж
кої праці по вулицях Кантону. 
Після півночі цю музику замі-

у внутрішні
до таких "подвигів",' шо їх не справи". І таким чином, було 

І знала навіть царська Польща, і зірвано цю подорож делегації, 
Польські тюрми здобули безумовно потрібну й демокра- 

страшної слави в цілому світі, тичну в своєму принціпі. Зате 
Це брудні ями. де гниють нині в Польщі охоче приймають 
до 6,000 політичних в'язнів. Що буржуазних чужоземних жур- 
дня вмирають у тюрмах десят- налістів і заздалегідь відомо, 
ки й сотні людей. Вмирають що їх вихвалятимуть і шанува- 
від хоріб, недоїдання й кату- тимуть саме за це "невтручан- 
вань. ня в національні справи”.

Лише кілька днів тому док- Польський уряд з великим 
тора Крука, винного лише в цинізмом і брутальністю грав- 
тім, що він репрезентував у ко- ся з амнестіею. Він давав ріжні 
мітеті амнестіі незалежну со- обіцянки. А потім, гадаючи,

зьких
росою В роті й з дитиною в мі

шку, що привязаний до спини. 
Вже з першого дня появи на 
світ дитина привикає до ритми 
тяжкої, втомної праці.

це червона нитка революційної боротьби іцо тя- кон, що сторчать високо як п- 
гантні сумні чотирораменні 
стовпи. їх можна бачити в ста
рій частині міста серед вели
кої скількости низьких хати
нок. Ці твердині зовсім не При- 

Шумне й ріжноманітне жит- значені для військових цілей: 
тя на ріці. Життя тяжке, але це льомбарди. Збудовані-ж 
вільне, не ограничене. В без- вони на форму твердинь з ио- 
конечних лябиринтах цего во- двійними стінами проти наиа- 
дяного міста не трудно схові- ду морських піратів, рабівни- 
тися від неприємного переслі- ків і бандитів, 
дування. Тут-же пишно розви- Бандитизм завжди був в Хі- 
нулася торговая н ріжні цехи, ні дійсним народнім нещастям 

Здовж берега згромадились поруч з безчисленними хін- 
величезні торговельні будинки: ськими генералами, головним 
банки, контори, установи, ріж- фахом яких було рабування па
ні магазини. На вулицях ве- селення. Так було, але так вже

величезних скринь,

З рядів Третього Інтернаціоналу її його ком
партій.

За 8 літ свого існування Комінтерн втратив ряд своїх най
кращих провідників і свого основоположника. — Леніна. Але 
найтяжчі втрати не тільки не захитали його революційної си- ціялістичну партію (“II Інтер- що вже немає потреби в цій 

націонал"), засуджено.на 18 мі- амнестіі, він обмежився один- 
ув'язнення і м

ли та класової едности, а навпаки, вони її ще зміцнили
и лише намірами.
Недавно уряд оголосив че-

сяців тюремного 
передано виконавчій владі. А 
польський уряд був єдиний, рез міністерство юстиції, що 
що дозволив своїй поліції стрі- ніякої амнестіі він вже не дава-

Комуністичний Інтернаціонал не є першою міжнародньою 
організацією працюючих, але третьою.- Тому він і називаєть
ся Третім. Першою міжнародньою організацією працюючих 
було Міжнародне Робітниче Товариство, що його основопо
ложниками були Карл Маркс і Фридрих Енгельсі Це була дій
сна міжнародна комуністична організація, статутом якої був 
Марксів “Комуністичний Маніфест". Коли противники Марк-

нвіють тарахкалки нічних сто
рожів.ликий рух.

Пискливо кричать жіночі го
нена за останні роки при кан- 
тонському уряді, що гіроголо- Iрип/її I'u.mmuHjiляти не тільки в страйкерів. але тиме.

й у безробітних і в мирну юрбу. Але треба, щоб він дав її. Він 
що святкували 1 травня дасть, коли зрозуміє, що про- 

Ця країна, де безробітного лєтаріят вимагає цього. Той 
офіціально вважають за зло- пролетаріат, кого безмежні у- 

а безробітних за офі- тиски її звірства приведуть ще
ШІСТЬДЕСЯТЬ ШЕСТІ РОКОВИНИ 

СМЕРТИ ШЕВЧЕНКА.
КУРС НДРОДНІХ ТАНКІВ 

В ЕДМОНТОНІ.
са сказали, що вся іїрГо наука про міжнародна) солідарність 
робітників та одностайну класову боротьбу за диктатуру про- чинцн 
лєтаріяту є нездійснима теорія, то Маркс відповів: “Теорія стає ціяльиимй’.ж 
матеріальною силою, коли вона опановує маси".

Ця теорія не стала матеріальною силою в часі 11. Інтерна
ціоналу, бо тоді вона не опанувала ще мас?. II. Інтернаціонал 
не був збудований на засобах науки Карла Маркса, не був

статистичними да- до свідОмости своєї сили й мо-
Цим подаємо до відома всім 

любителям українських народ- 
ніх танків в Едмонтоні й око
лиці, що з днем 1. березня по
чався в Укр. Роб. Домі тримі
сячний курс українських на- 
родніх танків.

Хто бажав би вписатися на 
цей курс, то хай зголошуєть
ся кожного вечера до офісу 
Укр. Роб. Дому під числом 
10628 — 96 вулиця. Курсантів 
мрииимається до 12. березня, 
а після того дня запис буде 
замкнено. Тому кожний, хто 
бажає, повинен зголоситися 
не пізніше, як до того вечера.

Плата за цілий тримісячний 
курс така: для хлопців І дівчат 
У віці від 5 до 20 років $4.00; 
для всіх поверх 20 років — 
$8.00.

Курс провадитиме т. С. Ми- 
хайлюк, один з найкращих у- 
чнів школи т. І. Грекула у Він
ніпегу.

Старші й молодші повинні з 
цего курсу скористати.

ними є понад 200 тисяч, — ця гутности 
країна була одною з перших, 
де робітників, що провадили ■

Лнрі Иа/ібюс
Дня 11. березня 1927 року 

буде 66 років, як умер один з 
найкращих співців україн
ського працюючого народу, 
поет-революціонер Тарас Шев
ченко. Кожного року наші ор
ганізації обходять цей день 
врочисто концерт - мітінгами, 
дають відчити про життя, бо
ротьбу й творчість Шевченка, 
шанують його память.

Все це дуже гарно, але є од
на в цему, так би сказати, не
безпека, а саме: щоб не впасти 
в тих святкуваннях в шабльон 
ось так, як це роблять кадиль- 
ники. Шануючи память доро
гих нам людей, ми повинні тя
мити про ту мету й ідею, якій 
ті люде служили, за яку вони 
боролися, жертвуючи власної» 
волею, а навіть життям. Це як
раз ми повинні пояснювати зі
браним на цих свякуваннях і 
не тільки для того, щоб вони 
про це знали, але вчити їх, 
щоб самі так поступали.

Тарас Шевченко був кріпа
ком. потім став “вільним чоло
віком". Але цю свою особисту 
волю він віддав за 10 літ тяж
кої неволі, далеко тящої як са
мо кріпацтво, віддав лише то
му, що бачив довкола себе не
справедливість, неволю, що ба
чив, як царі, кати й таки укра
їнські пани та підпанки, “раби 
з кокардою на лобі" гнітуть 
селянина, як бють його на ла
нах та в стайнях панських. О-

гиенним словом своїм Тарас 
повстав проти цего й пішов за 
це назад в тяжку довголітню 
неволю .

Инші часи настали, иншу 
форму неволі й визиску вони 
працюючим принесли. Тому то 
шануючи память таких рево
люційних провідників як Ле
нін, Лібкнехт, Роза Люксем
бург; таких борців, як Мель- 
ничук. Шеремета й Цепко; та
ких поетів-борцін як Шевчен
ко й Франко
ні ідеї, їхні стремлшня пере
давати всім поневоленим та 
кликати їх до організації, до 
боротьби за ті ідеї, за які 
склали свої голови люде, що 
їх память ми нині святкуємо.

Хто був Шег 
як і проти кого 
про це є багато вже написано. 
Для тих, що мають виступати

боротьбу, поставлено поза за- НОВА ХВИЛЯ ТЕРОРУ НА 
коном, де розгоняють профео- 
юзи. де панує система повного

централізований, в нему лучилися самостійні національні 
партії робітництва, що провадили боротьбу розєднано, а спіль
но ухвалювали лише резолюції. Тому при першому вистріло- 
ві світової війни в 1914 році II. Інтернаціонал розпався. Але 
його боєві елементи, дійсні марксісти 
Кенталь, Москву прийшли до III. Інтернаціоналу й великою ре-

ЗАХІДНІИ УКРАЇНІ.

Львівська “Свобода" пише,поневолення робітників, де по
люють на комуністів як на зло- 1110 за повідомлення польських

газет, польська влада ніби точерез Цімервальд. чинців. Лише один факт пале ж- 
ности до міжнародньої органі- натрапила на слід якоїсь укра- 

волюційною боротьбою під проводом Леніна перетворили те- зац|ї що j-j нс вдаеться при- їнської революційної організа-
брати до рук, або навіть читан- ЦІЇ._ що ніби-то ті масові тру- 
ня революційного журналу, тя- си й арешти серед > країнців у 

Перший Інтернаціонал зруйнували фракційною боротьбою гне за собою арешт, а це вже Пьвові її на провінції, що пере-
часами.

орію К. Маркса в матеріальну сил>

опортуністи, угодовці, анархісти, що одні думали прийти до сам0 по собі є засудженням 
соціалізму мирним шляхом, а другі безоглядною збройною бо
ротьбою, не числячнсь з ніякими обставинами, ні з передумо- (Галичина)

Кволість І. Інтернаціоналу була якраз в тому, що він зав жахливий приклад.

водяться останніми
Суд присяжних .у Тарнополі знизані з цим. Ці повідомлення

польських 
“Свобода",

ми повинні їх
газет, зазначує 
“пахнуть звичай-

недаВно пока- 
засу-вами

обєднував у собі ріжні напрямки, що їх не в силі були зборо
ти такі світочі комуністичної науки, як Маркс і Енгельс. Сила

М. Білого ною провокацією. Після ареш- 
за його революційні т'в на- Білорусі Полякам захо- 

Обвинувачення буду- тілося подібних арештувань у

ливши на смерть 
тільки 
погляди111. Інтернаціоналу полягає якраз в його моно.нтностн. До III 

Інтернаціоналу не сміє належати ніяка инша партія, крім кому- валось тільки на тім, що в Бі- Східній Галичині, як це вже не 
містичної, що без ніяких застережень визнає його статут й про- лого знайшли один руський і бувало”, иншими словами.

один революційний галиць- >Р*и польської шляхти
на цей раз рівночасно терори-

Комінтерн, безкомпромісовий і непохитний в класовій бо- Проти цього жахливого при- зувати і білоруських і украін- 
ротьбі, пережив теж за 8 літ свого існування не одну внутрішню суду та проти того ладу, шо за ських трудящих, 
боротьбу за свою монолітність. Кілька разів творилися в ря- нього можливі такі присуди, —
дах його найчільніших партій фракції, праві й "ліві" ухили, проти режіму жнводерні та бо- УКРАЇНСЬКІ
що часами прибирали досить небепечні розміри, головно тоді, жевілля, до чого не доходили 
коли вони, як в німецькій чи всесоюзній компартії, йшли з са- ніколи в часи рабства, пролєта- 
мих вершків їхнього проводу. ріят підносить свій голос про-

Комінтерн і його партії, не закривали цих ухилів, не затуш- тесту й загрози. Цей голос по- ського виробу “Алім та “Бо- 
і.овували, не старалися примирити фракційників, як це робив чують усі експльоатовані й по- ротьба Велитнів продано для 
II. 1нтернаціона.і, але вони їх викривали й перед лицем свого неволені. 1 це дає йому сили й демонстрації Німеччині. До 
членства й цілого світа — поборювали. Таку боротьбу з значіння, це дає йому вплив на Австрії продано "Боротьба Ве-
фракційнимн ухилами в німецькій й всесоюзній компартіях та хід історичних подій. Цей то- ЛИТИ1В Фільму “Гамбург . ви

робництва одеської кіно-фаб-
Польщі і може він зупинить їх- Рики- передано німецькій фірмі

ІУ-ІУНКІ), за що.
хочеграму. ривсяІ

кий журнал

на шевченківському святі з ре
фератами про Шевченка, тре
ба лише докласти праці та за- ! 
і линути в минулорічні шев-

КІНО-ФІЛЬМИ 
ЗА КОРДОНОМ. Дальші проби драми "Роз- 

ченківські числа “У.Р.В.”, “Ро- бійник Кармелюк" в Укр. Роб. 
бітниці ", або старанно пере- Домі у Вінніпегу відбувати- 
студіювати розвідку А. Річи- чуться в такому порядку: 
цького про Т. Шевченка —

“Тарас Шевченко в 2. дії та 2 сцена з 3-ої дії.
В середу, 9. березня, Зч 4. і 

5. дії.
В митницю, 11. березня, ге- 

епоху, яка дала українським неральна проба всіх 5-ох дій. 
трудовим масам великого моє- Гуртові проби відбуватимуть- 
та-революціонера і яку він від- ся у вівторок і четвер по про

бі співу.

Фільми українського радян

В понеділок, 7. березня, 1. І
книжку
світлі епохи”. Е це найкраща 
до цего часу книжка про Т. 
Шевченка, що вірно освітлюєтаки в самому Виконкомі Комінтерну звів 7-ий поширений лое почують і керовнкки 

пленум Комінтерну, шо відбувся в листопаді й грудні 1926 р.
Даремно раділи вороги працюючих, що комуністи пере- ні страшні злочини. Звичайно, 'Прометеус 

сваряться. Не здійснилися їхні мрії. Забули вони, що теорія вони удають, що не зважають тичтиіі ПИііпввИЧі передплату 
Маркса під геніальним проводом Леніна опанувала маси й на громадську думку. Зовсім м -у^р. Роб. вісти"! бив у своїх творах.
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